



省红十字会组织救护培训师来到杭州运河广场,为市民普及培训救护知识。



温州市红十字会举办以“急救与家庭意外伤害”为主题的“世界急救日”活动启动仪式。



湖州市红十字会举办“世界急救日”主题宣传活动。



金华市红十字会与宾虹小学联合开展了“大手牵小手,一起学急救”亲子讲座。

世界急救日:“浙”里的活动精彩纷呈

今年9月9日是第18个世界急救日,主题是“急救与家庭意外伤害”,围绕这一主题,浙江省各级红十字会及早筹划,周密安排,开展了形式多样、内容丰富的应急救护培训活动,亮点频现,精彩纷呈。

近年来,浙江省红十字会系统积极开展应急救护培训“进社区、进农村、进学校、进机关、进企事业单位”等“五进”活动。今年上半年,全省共培训红十字救护师资981人次,救护员86632人次,知识普及536907人次。

随着急救知识的普及和深入,越来越多运用急救知识和技能成功救治伤病员的典型案例在浙江大地不断上演,奏响一曲曲生命礼赞,传递出“人人学急救,急救为人人”的社会正能量。3月,救护培训师梅婷娟在兰溪马拉松赛事中,与同事使用AED和心肺复苏,成功挽救一名突发心跳呼吸骤停的参赛者;4月,杭州市江干区红十字会常务副会长张秋萍遭遇车祸,成功对伤员进行现场急救,中央和省级媒体报道转载,社会反响强烈,正能量满满;7月,救护培训师巫慧英在参加杭州市“潮行钱塘”毅行大会急救保障任务时,与同事一起成功挽救一名心跳呼吸骤停的参赛者的生命,宁波北仑大学生曹金在贵州旅游期间为一名心跳呼吸骤停路人实施心肺复苏,并成功挽救其生命。

参与“99公益日·市集”活动,普及应急救护知识

“99公益日”是由腾讯公益牵头联合数百家公益组织、知名企业、爱心媒体等共同发起的一年一度的全民公益活动。今年“99公益日”期间,省红十字会联合中国红十字基金会推出“器官捐献者孩子助学”“送山区孩子一床被褥”“贫困老人渴望光明”“圆梦捐献家庭微心愿”“关爱老人从头做起”等5个红十字公益众筹项目,并开展线下推广宣传活动。

9月9日上午,浙江省红十字会组织救护培训师来到杭州运河广场参加“99+1让爱满分—99公益日·市集”,为市民开展救护知识普及培训。展位前的两个心肺复苏模拟人很快吸引了过往市民的关注。红十字救护培训师趁势邀请围观市民,体验心肺复苏术的操作:按压30下,吹2口气,并就按压的深度、速度等要点和注意事项进行了详细的讲解。看到心肺复苏术

的操作一点也不难,围观市民都跃跃欲试,大胆地操作起来。

省红十字会展位前还迎来了一群为“99公益日·市集”进行篮球表演的小朋友。说到溺水,小朋友们的安全意识都挺强:没有家长带领的情况下不会去游泳,也不会去水库游泳,遇到有人溺水不会盲目地去救,会叫大人来或者拨打120。“那如果真的遇到有人溺水,除了上面这些,你们还会怎么做呢?”有些小朋友摇起了头。红十字救护培训师说:“其实你们手中的篮球就是最好的救援工具。还有身边一切可以产生浮力的东西,比如塑料桶、游泳圈等。绳子也是很好的工具……”小朋友听得认真,回答问题也很积极。旁边围观的爸爸妈妈,一边拍照一边说,“像这样的培训应该多搞几次,安全意识真的很重要”。



绍兴市红十字会市教育局联合在高一新生军训期间开展心肺复苏知识普及。



衢州市红十字会在南湖广场开展“最美天使,‘救’在身边”主题宣传活动。



舟山市红十字会在市图书馆举行亲子活动。



宁波市红十字会在公共安全宣传教育基地举行红十字应急救护体验区开放日活动。

现场应急救护培训基地开门迎客,受到市民热烈欢迎

9月10日,省红十字会现场应急救护培训综合教学实习基地迎来一批新的客人。杭州市江干区彭埠街道王家井社区的20多户家庭共40余人,来到救护培训基地参加应急救护普及培训。

救护培训师将分成4组的20户家庭安排在培训基地的教室,模拟厨房、卧室、浴室、红绿灯路口,进行常见意外伤害预防及处置的现场讲解和亲子互动。救护培训师讲解了锐器伤、烧烫伤、误食伤、触电、煤气中毒、火灾、交通事故、溺水、气道异物梗阻等意外伤害的预防和现场处置方法。现场气氛十分活跃,先进的声、光、电和火灾报警模拟系统,更是受到了参训家庭的热烈欢迎。

9月8日上午,宁波市红十字会在市公共安全宣传教育基地,举行红十字应急救护体验区开放日活动。体验区设有心肺复苏术操作、止血、包扎、固定等创伤救护

技能体验,以及防踩踏、防溺水、拨打120及常见急症救护的宣传视频和游戏体验。市红十字应急救护培训师还为大家介绍了AED自动体外除颤仪,演示讲解了如何将AED自动体外除颤仪和心肺复苏术相结合,挽救心脏骤停患者生命。现场人员在参观体验后纷纷表示,“通过模拟体验的形式,让我们对如何使用AED、如何防溺水、防踩踏等有了更深刻的认识,懂得急救,家庭意外伤害会大大降低。”

9月8日下午,台州市红十字会联合台州市应急办在台州职业技术学院举行“台州职业技术学院红十字应急救护培训基地”揭牌暨“台州市红十字大学生应急救护队”成立仪式。

“今后,每个月9日、19日都可以来这儿学急救知识啦!”9月9日,杭州市余杭区红十字会在区红十字会救护培训站举办了“9·19(救·要救)”固定活动日启动

仪式。救护培训师白玉芬针对家庭与急救讲解了心肺复苏等常用急救技能。社区的大伯、大妈们纷纷表示,“之前不了解心肺复苏,现在学习之后觉得很有帮助,以后万一碰上就不怕了。”除了“9·19(救·要救)”固定活动日行动以外,余杭区红十字会还举办了智慧红十字一体机(AED)推广行动,救护师资提升行动,救护培训“五进”行动等。

9月9日上午,宁波市江北区红十字会向江北万达广场赠送了3台自动体外除颤器(AED),并在总服务台建立了应急救护站。这是江北区首次在公共场所安装AED,也是宁波市范围内首次在商业广场安装AED。近年来,宁波市红十字会系统积极筹资,在机场、火车站、地铁、市行政服务中心等公共场所安放了36台自动体外除颤仪(AED),数量居全省第一。

举办“世界急救日”主题宣传活动,提高公众自救互救意识

9月9日上午,温州市红十字会在市妇女儿童活动中心举办以“急救与家庭意外伤害”为主题的“世界急救日”活动启动仪式。市红十字会、市委宣传部、市编办、市教育局、市民政局等单位领导,红十字应急培训师、红十字志愿者及社会各界群众150余人参加了活动。省红十字应急救护培训一级师资戚爱玲作“急救与家庭意外伤害”专场讲座。近年来,温州市红十字会以“每一个家庭至少有一名成员参加过红十字应急救护培训”为目标,推进应急救护普及培训工作。

9月9日,湖州市红十字会联合市政府应急办、文明办等市级部门,以及吴兴

区、南浔区红十字会共同举办“世界急救日”主题宣传活动。活动邀请湖州新风小学的307户家庭来,现场体验心肺复苏和常见创伤救护处置技能。湖州市红十字志愿者们表演了舞蹈、乐器演奏等节目,湖州师范学院医学院的大学生志愿者展示了现场应急救护技能风采秀。据悉,湖州市委、市政府已连续七年将红十字应急救护培训工作列入十大民生实事项目,全市应急救护培训工作呈现良好发展态势,到“十二五”末,全市救护知识普及人数达11.02%,今年已培训6.56万人。

9月9日晚,绍兴市文明办、绍兴市红十字会联合在世贸广场举行以“急救与

家庭意外伤害”为主题的“雷锋广场”志愿服务。在红十字救护技能宣传服务区,救护培训师们向市民耐心地讲解并示范了心肺复苏术的急救要点。市民们在体验中纷纷表示“这项技能真不错,下次还想系统地再学一学”。

9月8日下午,嘉兴市南湖区红十字会联合嘉兴市南湖区卫生和计划生育局在嘉兴市东栅中心小学启明楼一楼报告厅开展关爱生命,“救”在身边——纪念第18个“世界急救日”暨南湖区首届红十字应急救护技能大赛。通过大赛弘扬人道宗旨,倡导生命关爱理念,并以大赛为契机,推动红十字应急救护培训进学校、进社区、进家庭。

“小手拉大手 急救进家庭”,救护培训亲子活动掀起热潮

9月15日,省红十字会救护培训师应邀走进杭州市永天实验小学,为该校学生和家代表讲授现场应急救护知识和技能,以及常见家庭意外伤害的处置方法。该校学生和家还自编自导自演了一部关于家庭意外伤害预防与处置的情景剧,以自己的方式表达了对学习救护知识重要性的理解和感受。

9月8日,金华市红十字会与宾虹小学联合开展了一场别开生面的“大手牵小手,一起学急救”亲子讲座。宾虹小学学生与家长共70余人参加了此次亲子活动。

“我包扎好了,这样可以吗?”“世界急救日”当天,舟山市图书馆内不断传出小孩的欢呼声,原来这里是舟山市红十字会在给学生和家长们开展应急救护知识培

训的亲子活动。救护培训师们先为学生和家长们进行理论引导,然后进行实践操作练习。学生们认真体验,积极提问,主动学习的意识非常强烈。红十字会工作人员还向每名参加者赠送了《红十字现场急救手册》和急救包,希望他们以此为契机,学习更多的急救知识,向身边更多的人传递“人人学急救,急救为人人”的理念。